

Ide to aj bez modrín. Na tele i na duši.

Nitra, 24. október 2023 – Násilie má mnohorakú podobu. Nevyberá si miesto, sociálny status, či postavenie. Obete domáceho násilia ostávajú často neviditeľné i nevidené. Povedomie o tejto problematike i kvalitné vzdelávanie nie je dostatočné. Nie je to vždy jednoduché, no cesta z násilia k bezpečiu existuje. Centrum Slniečko, n.o. sa aj vďaka podpore z grantov, už viac ako 23 rokov snaží podávať ruku a sprevádzať ženy zažívajúce násilie a ich deti na tejto neľahkej ceste.

„Teší ma, že za osemnásť mesiacov trvania projektu „Bezpečný ženský dom – krok k životu bez násilia“ sa nám podarilo posilniť priestor pre multidisciplinárnu spoluprácu a sieťovanie všetkých subjektov, ktoré môžu a majú byť v tejto problematike aktívne a súčinné. A zároveň prostredníctvom špecializovaných vzdelávaní, ktorými prešlo vďaka podpore 51 odborníčok a odborníkov z praxe, skvalitniť poskytované služby“, zhodnotila Mariana Kováčová, riaditeľka Centra Slniečko, n.o..

Projekt „Bezpečný ženský dom – krok k životu bez násilia“ je podporený z nórskeho grantu, finančných prostriedkov Centra Slniečko, n.o., Mesta Nitry a vo výške 15 % spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky v programovej oblasti Domáce a rodovo podmienené násilie. Hlavným zámerom projektu je posilnenie a skvalitnenie poskytovaných služieb v už existujúcom Bezpečnom ženskom dome, prevádzkovanom Centrom Slniečko, n.o., čo za čas trvania projektu využilo 36 žien a 42 detí.

Bezpečný ženský dom, prevádzkovaný Centrom Slniečko, n.o. spĺňa minimálne štandardy Rady Európy pre poskytovanie podpory a ochrany ženám zažívajúcim násilie a ich deťom na území mesta Nitra. Je to prvý Bezpečný ženský dom, a to nielen v Nitre, ale aj na Slovensku, ktorý bol spustený do prevádzky v roku 2015 taktiež vďaka podpore z grantov Nórskeho kráľovstva. Je dôležité, aby našiel trvalé miesto aj v legislatíve, kde by mala byť zakotvená jeho špecifickosť a odborná pomoc, ako ženám tak ich deťom prežívajúcim domáce násilie.

Dôležitou súčasťou projektu je posilnenie informovanosti o násilí na ženách, o možnostiach, formách a prostriedkoch riešenia násilia páchaného na ženách a deťoch, a to prostredníctvom kampane na zvyšovanie povedomia v Nitrianskom samosprávnom kraji. Kampaň je ťažiskovo distribuovaná prostredníctvom internetových platforiem, no predovšetkým v podobe kvalitného podcastového seriálu.

Všetky diely narozprávala obľúbená herečka Kristína Svarinská a v epizódnych postavách môžete začuť ďalšie známe hlasy zo slovenského šoubiznisu. „Dramatizácie niektorých scén z domácností, ktoré sa skutočne odohrali, sú dosť drsné a neodporúčame preto počúvať podcast v prítomnosti detí“, hovorí riaditeľka Centra Slniečko, Mariana Kováčová. K okolnostiam v jednotlivých príbehoch sa vždy vyjadruje aj odborníčka, psychologička Hana Ševčíková.

Príbehy žien v podcaste majú šťastný koniec, pretože sa im dostalo pomoci. Tá je tu pre všetkých, ktorí ju potrebujú. Stačí navštíviť www.bezmodrin.sk, alebo kedykoľvek zavolať na bezplatnú Národnú linku pre ženy zažívajúce násilie 0800 212 212.

Kontakt pre médiá:

Centrum Slniečko, n.o. – Simona Nagy, 0908 573 262, simona.nagy@centrumslniecko.sk

Centrum Slniečko, n.o. z Nitry sa už viac ako 23 rokov venuje pomoci týraným a sexuálne zneužívaným deťom a obetiam domáceho násillia. Vzdeláva sociálnych pracovníkov, príslušníkov polície, učiteľov i ďalších odborníkov, realizuje autorský preventívny program pre deti Kozmo a jeho dobrodružstvá, prevádzkuje viaceré zariadenia a stojí pri legislatívnych úpravách.

Viac info na www.centrumslniecko.sk, www.bezmodrin.sk, www.kozmove-dobrodruzstva.sk

Projekt „Bezpečný ženský dom – krok k životu bez násillia“ získal grant z Nórska v sume 509 369,00 €. Projekt je spolufinancovaný v sume 89 889,00 € zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Celková výška projektového grantu predstavuje 599 258,00 €. Hlavným cieľom projektu je posilnenie a skvalitnenie už poskytovaných služieb v Bezpečnom ženskom dome a rozšírenie jeho kapacity o 15 miest v kontexte uplatňovania minimálnych Európskych štandardov pre poskytovanie podpory a ochrany ženám zažívajúcim násillie a ich deťom. Cieľom projektu je taktiež realizácia kampane na zvýšenie povedomia a vzdelávacej kampane v téme násillia páchaného na ženách a deťoch.

„Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe.“

„Working together for a green, competitive and inclusive Europe.“



„Ak sa chcete dozvedieť viac o programoch a projektoch financovaných z Nórskeho grantu na Slovensku, navštívte stránku www.norwaygrants.sk.“

„If you want to know more about programmes and projects financed by the Norway Grants in Slovakia, visit www.norwaygrants.sk.“